. D SINIF |

BECERI TEMEI.I.I

SISTEMATIK

\PARAGRAF/




Okul, cocugun gelisiminde dnemli bir yere
sahiptir. Okula baslama, cocugun egitimi icin
énemlidir. Okul strecinin baslamasiyla co-
cukta kisilik olusumu hizli bir sekilde gelisir.

Asagidakilerden hangisi bu metnin konusu-
dur?

A) Okulun cocuk icin Snemi

B) Ders plani yapma

C) Oyunun gocuk icin &nemi

Otobus, metro, £ 2n, ""amvay ve vapur gibi toplu tasima araclarinin yay-
gin sekilde kuonlntisi wrarik yogunlugunu azaltr. Béylece can ve mal
guvenligi so&lanr v nafik kazalar azalir. Toplu tasima araclarinin tercih

edilmesn’ baska hir taydasi da cevre kirliligini azaltmaya yardimer ol-
malaridir

Asagidakile. aangisi bu metnin konusudur?
A) Egitim ve &gretim araclar
B) Dengeli beslenme

C) Toplu tasima araglar
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Ulasim stresinin kisa olmasini istiyorsak hay yolu ¢umini tercih ederiz.

Ekonomik ulasim yapmak istiyorsak deniz yc'veya demir yolu ulasimini
tercih edebiliriz. iklim kosullarindan delay hava “r firtinali ve sisli ol-

dugu dénemde gtivenli olmayacag di ‘nilerek hava yolu ulasimini tercih
etmeyebiliriz.

Bu metnin ana fikri nedir?

A) Egitim arac gereclerinin & cimi®' yaparken dikkat etmemiz gerekenler
vardr.

B) Ulasim yolu tercih ederw: i dikkci etmemiz gereken &zellikler vardr.

C) lletisim araclarini e «kat etmemiz gerekenler vardr.

Anne sevgisi ki alds
Annelik hizmeti zor ma kutsal

Anneyt K met 1.0 belki de bir ibadet 3
Hasan Ozinal (Dizenlenmistir.)

Yukaridaki e jtenen ana duygu hangisidir?
A) Evlat sevgisi
B) Vatan sevgisi
C) Anne sevgisi
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Duygu resim yapmay cok seviyor.

Farkli boyalarla, renkli bir dinya olus-
turuyor. Arkadaslari Bilgen ve Guzide
de tipki onun gibi resim yapmayr sev-
mektedir. Uctinin birbirine benzeyen
szellikleri var. Duygu arkadaslarini cok

seviyor.
Bu metne gére asagdakilerden hangisi s61/ -nemez:

A) Duygunun arkadaslari Guzide ve Bil{zn roiin yapmaktan hoslanmak-
tadrr.

B) Duygu arkadaslarini cok sevmekte

C) Butin cocuklar resim yapmour ¢ vmektedir.

Egzoz gazlari haweu ki tmektedir. —

Yiksek sesler dé guriitu kirliigine se-

Ar

bep olmaktadi . DaKim ve ona-

nm faalijstlesinden © taya ckan atik-

lar <o gevre  kirliligine  neden

olmaktac

Bu parcada ‘Jidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Arac bakimi esnasinda cikan atiklar cevreyi korur.
B) Yiksek sesler gtraltt kirliligine neden olur.

C) Egzoz gazlari, hava kirliligine neden olur.

| X - ay®
- 2. SINIF SISTEMATX
_'_J



Metindeki Yardimci Fikirler - 3

Gene yaz geldi iste, gene bir 6grenim yli daha sona erdi. Artik igicéﬂrdin-
lenme zamani simdi. Bunu bitin bir egitim yli cok calistginiz icin hakettiniz.
Aslina bakarsaniz sahip oldugunuz en degerli sey zamandir. Kaybettiginiz

zamani bir daha geri getirmeniz mimkin degil.

Bu metinden asagidakilerden hangisine ulaslamaz

A) Egitim 6gretim ylinin sonuna gelinmistir.

B) Egitim ylinda cok calisan cocuklar dinlentneyi  sketmi erdir.

C) Zamanin hic bir degeri yoktur.

Ankara’da girilty kirliligi ve toz probl:ni giderek artiyor. Insaattan kay-
nakli hava, toz ve gtriltd kirliligi: o cencume alinmasi lazm. Anka-
ra'da yesil alanlar da yetersiz: {ent rii tezinde ve halkin yogun oldugu

yerlerde parklarin yeterli ol udigi' gériiyoruz.

Bu metinden asagidakilerden i aisind ulasilamaz?

A) Ankara’da guardlta kirligi = toz  problemi vardrr.
B) Ankara'da cok s¢ . apilmistr.
C) Ankara'da yesi' alanlai usterli degildir.

Su, vicut 1sisint ¢ wde tutulmak icin &nemlidir. Gunlik yeterli su tiketimi
vicudu zind 'mak (. ir. Besinlerin sindirilmesinde ve enerjiye doénisti-
rilmesind su &nc lidir. Ayrica su, atk maddelerin vicuttan atlmasina

katki sag

Bu metinden <,ugidakilerden hangisine ulaslamaz?

A) Su, viicut isisini dengede tutar.
B) Su, besinlerin sidirilmesinde etkilidir.

C) Su, olmasa da canlilar yasamlarini strdirdr.
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1. Erol, okuldan eve gelince biraz dinlenmis. Sonra da Ali ile oyun 6gna-

maya gitmisti. Oyuna dalmis ve eve gec gelmisti O kadar yorgundu ki
yemek yer yemez uyumustu. Ertesi giin &devlerini yapamadig icin okulda
konuyu anlamamistr.

Erol, okulda konuyu nicin anlamamistir?
A) Az calistg icin.
B) Odevlerini yapmadigr icin.

C) Konu zor oldugu icin.

Dogukan, yeni oy ak arabasina gézi gibi bakiyordu. Bu oyuncak araba
icin gunlerc 2 temist. Onu hic yanindan ayrmak istemiyordu. O ytzden
bu arab’ i sinifine gétirdd. Dogukan, arabasini sinifta oynarken kaybet-
tigini sani = cok’ zildi ama sonra nereye koydugunu hatirlayinca cok
mutlu oldu. T, yeni arabasiyla yatip yeni arabasiyla kalkiyordu, nereye
giderse onu yanina almay unutmuyordu.

Dogukan arabasi ile nerede oynamaktadir?

A) Parkta B) Salonda C) Sinifta
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Merhaba Benim adim Duygu, Sahil kenarindaki yazlkta son gﬂna;dii.
Ailemin yanina dénecegim icin mutluydum fakat arkadaslarimdan ve bu
glzel yerden ayrilacagm icin de tziliyordum. Burada iki ay kalmistim.

Hem bol bol dinlenmis hem de arkadaslarimla cok aite " vakit gecirmistim.
Duygu nicin mutludur?

A) Arkadaslarindan ayrilacag icin

B) Deniz kenarindan ayrilacag icin

C) Ailesinin yanina dénecegi icin
Balkonda kocaman boya kutulari ve h

tirld boya malzemeleri duruyordu. i
Usta yanindaki cragr Mustafaya @ / ﬁl \

malzemeleri oturma odasina < tlrmesi.

séyledi. Daha sonra da sale'u bejamoh @1 . é’g
B R

icin sari boyay! salona getirmesi =8yld .

Mustafa, zorlanarak da otet Ali Usianin

dedigini yapt.. Ali Us’ "/ fa daha sonra salonu boyamaya bas-
ladilar.

Ali Usta ve Mus uta vi nereden boyamaya basladilar?
A) Salondan .1 bawkondan C) Oturma odasindan
Benim acir Neideyse iki ay boyunca hergin gindiz denize girip

aksam s¢ ilde dOl tik. Birbirimizle cok eglenceli sohbetler ettk. Ama artik

eve doéni - vaktin: gelmisti. Zaten ailemi de cok 6zlemistim.
Ayse her gun gundiiz ne yapmistir?

A) Sahilde dolasmistir.

B) Denize girmistir.

C) Bahcede oturmustur.
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Astronota "uzog adimi” denmektir. Astronotlar

uzaya gitmek Uzere 6zel olarak yetistirilirler.
Uzay arastrmalarinda gérev yaparlar. Uzay
adamlari, bazen haftalar boyunca uzayda

calisirlar.

Bu parcadan astronotlarin isiyle ilgili asag:

daki cikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Astronot kiyafeti tretiyorlar.
B) Uzay arastrmalari yapiyorlar.

C) Saglk alaninda calisiyorlar.

Satranc dersleri almaya basladim.
taslarin isimlerini, sonra nasl K reket et

tiklerini 6greniyorum. Kale, A® Ve, Sd

Fil ve Piyonlar satrang taslarii: adléi-

dir.

Buna gére asagidaki .an ile )
ifade edilen taslardan haiyisi satrancta

yer almaz?

A) At 51 Koyun C) Fil

Ayla Gune i m guiit oyunu her gin, her gece sirmis. Ay, Gunes
ebelemis’ Slnes, i |1 sobelemis. O ginden sonra Ayla Ginesin cani hic

sikilmamis. tines ~ undizleri, Ay geceleri gériinmus.

Bu parcadaki oiaylardan hangisi gercekte olmayp hayal edilen bir olaydir?
A) Ayin Giinesi ebelemesi

B) Ayin geceleri gérinmesi

C) Giinesin gindizleri gdrinmesi
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Bal, vicudu iltihaptan korur. Vicutta olusan
iltihap, kanser, kalp agrisi ve cesitli hastalikla-

r beraberinde getirebilir. Bal, yaralarin iyiles-

mesini hizlandirarak mide sikayetlerinin azal-

masina da gordlma olur.

Bu parcadan balla ilgili hangisine ulasilamaz?

A) Yaralarin iyilesmesini saglar.
B) Bal yemek, kanseri artirir.

C) Viicudu iltihaplardan korur.

Dinyada herkes yumurta tiketmekte .
Hem lezzetli hem de saglkli old: i i
tiketimi oldukga yaygindrr. Yuminta tu
timi bazen fazla olabilir. Bu ¢\ dutimlar
oldukca tehlikeli olabilmekic ¢ Sundi
dolay gtinlik olarak en < zla 5 yumurta tiketmek gerekir.

Bu parcadan yumurtaula ilaiti “angisine ulasilamaz?

A) Yumurta, tiketimi Yo an olan bir besindir.

B) Gunlik 3 tan fazic yumurta tiketmek zararlidir.
C) istediginiz L Har i tuketmenizde hic bir sakinca yoktur.
Baligin .coat 't sagut - buyimeleri icin dizenli olarak tiketmesi gerekir.

Balk bc siklk sis:=mini korur. Zeka gelisimine faydalidir. Ayrica balk,

hiicreleri“hariyor’ e depresyonun zararli etkilerini yok ediyor.

Bu parcadan vatkla ilgili hangisine ulasilamaz?

A) Cocuklarin saglikli olmasi icin tiketmeleri gerekir.
B) Cocuklar, balk disinda baska besin yememelidir.
C) Balk insanin bagisiklik sistemini korumaktadir.
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Bu gérselin konusu asagidakilerden hc ' jisidir?
A) Evde hayvan bakimi

B) Evde bitki bakimi

C) Tarm faaliyetleri

2. Ogzer, televizyonda-hava < rumunu izledi. Sapkasini yanina aldi ve zerine
tisort ve sortuni giyip disart cikt.

Buna gére Oz 4 levizyonda asagidaki isaretlerden hangisini gérmiis

olabilir?
A N B N Qr \
V) J
A Y — N | = 4
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1. Ankara Kedisi: Ankara kedisi genellikle bembeyaz tiyleri, masum bok:;lorl,
badem seklindeki gézleri ile dikkat ceker. Uzun kulaklari, ince gévdeler
vardrr. Bazlarinin farkli renkte gézleri vardir. Sefkatli olmak da Ankara

Kedisinin dzellikleri arasindadrr.

Bu bahsedilen kedi asagidakilerden hangisidir?

A) ¢

e

2. Su Tagitlar: Sude i cket econ tasitlardir. Genellikle yelken, kirek veya

motor gibi haré et e e saglayan glc dreticileri vardr.

Asagidakilerden i aisi bahsedilen tasitlara érnek gésterilebilir?
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2. Kiraz agaci, etli ver ot ceni t'akli meyvelere sahip

| o

Her insanin bireysel &zellikleri farkli olctilir. =kl &zelliklerimizin olmasi

/

bireysel farkliliklarimizi olusturur. Insanl’ - birbirlerini bireysel farkliliklarina
saygl duymalidir. Cevremizde fiziksel v zihinsel farkliliklara sahip insanlar

olabilir. Onlara yardmer olup onlai i« samlarini kolaylastirmaliyiz.

Bu metne bakilarak asagidakit srumlarac: hangisine ulaslamaz?

A) insanlarin bireysel 6zellit' si < nidr
B) Fiziksel ve zihinsel &zt !kleri, !4 olanlara yardmer olmaliyz.

C) Fiziksel ve zihinsel &zellikic farkli olanlara saygli olmaliyz.

bir agactir. Kuzt y Aleniz kiylar ve Kuzeydogu

Anadolu'da dog arak bulunan bir cesit meyve -
agacidir’ Ma el oty hlasmadan 8nce pembe bir
cicek act .

Bu metini n asad akilerden hangisine ulasilir?

A) Kiraz, yerae meyve veren otsu bir bitkidir.

B) Kiroz, etli sert ce|<|rde|<l| megveleri olan bir P
agactir.

C) Kiraz, yumruk biyikliginde meyveleri olan bir agactir.
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Yaban arisi ya da esek arisi olarak
bilinen arinin sokmasi aci verir. Bu du-
rum cocuklar icin cok Uzlci ve kor-
kutucu olabilir. Yaban arisi sokmalari,
ignelerdeki zehre alerjisi olan insan-
lar icin hayati tehlike olusturabilir.

Bu parca ile ilgili olarak:

1. Yaban arilar, baska adlada anilmak  dir.

2.Yaban arilar, soktugunda sldirdd et g tiilir,
3.Yaban arilar, kovanda yasar,

yorumlarindan hangileri yap:' “ma:

A) Yalniz 1. B) Yalnz C) 2 ve 3.

Mandalina, bk iklimc yetisir. Tu-
runcgiller o' sine ait bir ‘neyve tu-

radar. Turl cu .1 renklerde
olan mandaui - etli ve sulu bir ya-
pIya Mc: falina, portakala

gor daha Y nusak kabukludur.

Bu metinde <, j.daki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?
A) Mandalina nasil iklimlerde yetisir?
B) Mandalinanin rengi nasildir’?
C) Mandalina hangi bslgemizde yetisir?
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1. Aygin, sabah altda uyand.

2. Kahvalti masasina oturdu.

3. Elini ytzini ykad.

Yukaridaki cimleler, anlamli bir metin olusturacak < «it¢ -~ nasil siralanir?

A 1-2-3 B)1-3-2 L) 2@l

(1) Cunkt cizgilere basinca yanarsin:
(2) Ama cizgilerin Ustine basmal” (3)

Seksek oynayalim.

Bu metindeki anlatim akisim di# - (tm=k

icin hangi ciimleler yer de( tirr :ti-
dir?

A) 1 ve 2.
B) 1 ve 3.
C) 2 ve 3.

1. Bu ses¢ »>nu korl tu ama o, sesin neye ait oldugunu merak etti.

2. Murat, ¢ . eve dénﬂgordu.

3. Etrafta tuhaf bir ses duydu.

Yukaridaki ctimleler, anlamli bir metin olusturacak sekilde nasil siralamir?

A1-2-3 B)2-1-3 C2-3-1

i o - - ay®
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(1) Kamyon, agr yik tasimaya yarayan

bir motorlu aractr. (2) Kamyon, buytk
yik otomobil olarak da tanimlanmaktadir.
(3) Kamyon, genellikle uluslararasi kara
yolu tasimacliginda kullanilir. (4) Traktér,

tarim makinelerini cekmek icin kullanilr.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisi </ 'am bu inligine uyma-

maktadir?
A) 2. B) 3. 4.

(1) Evcil kaz, uema kabiliyetini kaybet s
durumdadir. (2) Tuyleri beyaz olan‘ar |
dugu gibi farkli renklerde kazlar. da ™
dr. (3) Gagalari yassi ve w undur. (4)
Ordeklerin ayaklari perdelic

Bu parcada numaralanit o ciim. .en

hangisi anlam bitiinligine uy: smaktadir?

A) 4. b, Q) 2.

(1) Yiksek besiti “aget iic schip olan kaysy;
A, B, Cove E vitaii lerini icerir. (2) Ka-
yisl, ye > kure olarak tuketilebilir. (3)

Kaysi; s dirimi ke aylastinr, - tokluk  hissi

saglar, kilc: “entiine yardmar olur. (4)

Seftali meyve suyu yapiminda kullanilan bir meyvedir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisi anlam bitinligine uyma-

maktadir?
A) 2. B) 3. Q) 4.
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Insanlarin toplum icinde yardimlasma ihtiyaglarindan meslekler 6?@90

ckmistir. Cinkd ----
Bu metindeki bosluk hangi ciimle ile tamamlanabilir?

A) insanlar tim ihtiyaclarini kendi baslarina karsilayamazlar.

B) insanlar calismay cok sevmektedir.

C) insanlar baskalarina yardim etmek istememeki: -

(1) Karincalar  dinya zerinde nn nemen her yerde bulunur.
(2) Dinyanin bazi yerlerinde < aya ¢i % karinca tirleri bulunmaktadr.
(3) Kendine 6zgi karinca tir' ri b iunan yerlerden biri de Antarktika'dir.
(4) Yusufeuk bocekleri kanaiinnt dinlet heleri sirasinda yanlara ack ola-
rak yatay tutarlar.

Bu parca iki paragrafa ayritic s istense ikinci paragraf numaralandirilmis
ciimlelerin hangisiyle " .o

A) 2. R) 3. C) 4.

(1) Domates ots' oir ki 12) Domatesin

iki metre_derinligc " adar ulasabilen kék

vardir..(3)Y _ci tes biusi, salkimlar halin-

de mey  Uretir. 4 Turkiye'de patlican
tretimi yc 'an en Snemli iller; cel, Antal-
ya, Sanlurfa, iiatay, Aydin, Bursa, Adana ve Samsun’dur.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf numaralandirilmis
cimlelerin hangisiyle baslar?

A) 2. B) 3. C) 4.
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